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DOBA BRONZOVÁ  
BRONZE AGE 
BRONZEZEIT

BRNO (k. ú. Slatina, okr. Brno-m ěsto)
Přemyslovo nám. Veiatická fáze KSPP. Sídliště. Záchranný 
výzkum.

V samém závěru roku 2004 byl proveden záchranný 
archeologický výzkum při stavbě polyfunkčního domu FIBIZ. 
V již zcela vytěžené parcele byly zaěištěny a zdokumentovány 
profily celkem 25 zahloubených objektů. Ze získaného kera
mického materiálu je můžeme zčásti zařadit do velatické fáze 
KSPP a zčásti do novověku.

Marek Lečbych, ÚAPP Brno

Resumé
Brno (Kataster Slatina, Bez. Brno-město). Přemysl Platz. 

Velaticer Phase der Kultur der mitteldanubischen Urnenfelder. 
Siedlung. Rettungsgrabung.

ČELČICE (okr. Prostějov)
„Louky“. Střední až mladší doba bronzová. Sídliště. Záchranný 
výzkum.

V rámci záchranného archeologického výzkumu vyvo
laného další etapou rekonstrukce vysokotlakého plynovodu 
v úseku Vyškov -  Klopotovice byla v trati „Louky“, k. ú. 
Čelčice (podrobná charakteristika lokality - viz. kap. Doba 
železná), prozkoumána též sídlištní jáma, která poskytla jen 
nevýraznou kolekcí keramických zlomků náležejících střední 
nebo počátkům mladší doby bronzové. Jednalo se o sklípek 
kruhového půdorysu se stěnami v ústí šikmými, dále ke dnu 
pak do stran ubíhajícími a se dnem mísovitě prohnutým.

Pavel Fojtík, ÚAPP Brno

Resumé
Čelěice (Bez. Prostějov). „Louky“. Mitteldanubische 

Hiigelgriiberkultur/Lausitzer Kultur. Siedlung. Rettungsgra
bung.

OAM BORICE (okr. Hodonín)
„Kluče". ÚK, veiatická fáze KSPP. Sídliště. Žárové pohřebiště. 
Záchranný výzkum.

Během měsíce srpna a září 2004 provedlo Masarykovo 
muzeum záchranný archeologický výzkum v místě výstavby 
spojovacích plynovodů na katastru obce Dambořice. Již před
chozí provedené povrchové sběry v prostoru plánované 
pokládky, a to zejména v jejím počátečním úseku severně od

obce v poloze Kluče, na úpatí mírného svahu obráceného smě
rem k JZ a k potoku Salajka v nadmořské výšce cca 230 m 
n. m., přinesly doklady o polykulturním osídlení v pravěku 
i raném středověku ve formě fragmentů keramiky kultury 
s moravskou malovanou keramikou, kultury zvoncovitých 
pohárů a hlavně kultur starší doby bronzové -  kultury únětické 
a velatické fáze SDPP a poněkud řidčeji i středohradištního 
období. Nedaleko od tohoto úseku byly na sprašové terase 
levého břehu potoka při výkopu produktovodu v roce 2002 
zachyceny 4 objekty velatické fáze SDPP, které spolu s dalšími 
3 kulturně nestratifikovatelnými objekty překrývala kulturní 
vrstva s nálezy střepů kultury s MMK a velatické fáze SDPP. 
Další o něco vzdálenější pravěké sídliště leželo na vedlejším, 
o poznání ostřejším svahu kopce Vysoká cca 300 m směrem na 
SZ, což doložil objev zlomku neolitického broušeného nástro
je a 3 sídlištních objektů horákovské kultury při výstavbě 
sběrného naftového střediska v roce 1996. Vzhledem k těmto 
skutečnostem byl po dohodě s objednatelem ještě před zaháje
ním výkopu rýhy pro plynovod v prostoru koncentrace povr
chových nálezů proveden předstihový výzkum pomocí několi
ka na sebe navazujících sond o šířce 2 m a celkové délce 
170 m, kdy se již po skrývce orniční vrstvy a postupném ode
bírání dalšího půdního sloupce podařilo i přes nepříznivé chro
matické podmínky zachytit v černé kulturní vrstvě s mocnos
tí 0,40-1,20 m objekt kultury s MMK a také další pro absenci 
výraznějších nálezů kulturně nezařaditelný objekt. Následným 
začištěním sprašového podloží bylo odhaleno dalších 7 objek
tů, z nichž patřila jedna ledvinovitá jáma s kotlovitým dnem 
kultuře únětické, dvě elipsovité jámy velatické fázi SDPP a do 
mladší doby bronzové lze zařadit i dvě relativně blízko u sebe 
položené kůlové jámy podle keramického fragmentu s plastic
kou páskou v jedné z nich. Poloha zjištěných pozitivních 
archeologických situací na ZM ČR 1 : 10 000, mapový list 24- 
43-24, je  určena úsečkou mezi body v souřadnicích 
380/320 mm a 385/305 mm od Z/J s. č.

Stavební práce pokračovaly v měsíci listopadu a na počát
ku prosince rozšířením stávající panelové pracovní plochy pro 
vrt situované o něco výše na svahu v nadmořské výšce cca 
240 m n. m. asi 100 m směrem na JV od středu úseku zachy
cených sídlištních objektů. Tato archeologicky zdokumentova
ná další část lokality je na ZM ČR 1 : 1 0  000, mapový list 24- 
43-24, vymezena prostorem o velikosti cca 2 mm od středu 
bodu 375/330 mm od Z/J s. č. Podobným melodickým postu
pem jako při předcházejícím odkryvu se po eliminaci ornice 
při odstraňování tmavé nadložní vrstvy, jejíž mocnost narůsta
la s klesáním svahu od 0,30 do 1,10 m, postupně objevilo 
několik shluků keramických torz i celých nádob, z nichž 4 
náležely kultuře únětické a 7 kultuře velatické, v tomto přípa-
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